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令和元年度第４回帯広市健康生活支援審議会障害者支援部会会議録 

 

日時：令和２年２月１９日（金）午後８時 

場所：市役所庁舎 １０階 第５会議室Ａ 

 

□会議次第 

 

１．開 会 

 

２．会 議 

（１） 令和元年度第３回障害者支援部会の会議録確認 

（２） 令和２年度帯広市障害福祉関係予算について 

（３） 第六期帯広市障害福祉計画策定スケジュール（予定） 

（４） その他 

 

３．閉 会 

 

□配布資料 

  資料１  令和元年度第３回障害者支援部会会議録 

  資料２  第六期帯広市障害福祉計画策定スケジュール（予定） 

  資料３  令和２年度障害福祉予算の概要 

  

□出席委員（７名） 

細川吉博委員、畑中三岐子委員、田中利和委員、古澤慎二委員、 

山本由美子専門委員、白木喜子専門委員、坂村堅二専門委員 

 

□欠席委員（３名） 

眞田清専門委員、丸山芳孝専門委員、江口聡委員 

 

□事務局 

・障害福祉課 

荒直幸課長、梶穂課長補佐、中山弥生相談支援係長、山川良則計画推進係長、 

本郷泰規主任、小室智史主任 

・子育て支援課 

遠藤恵子課長補佐、林健太郎おやこ相談係長 

 

 

 

資料１ 
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令和元年度第４回帯広市健康生活支援審議会障害者支援部会 

 

【１．開会】 

事務局  

それでは、ただ今から令和元年度第４回帯広市健康生活支援審議会障害者支援部会に入りたい

と思います。本日は、障害者支援部会委員１０名中７名の出席を頂いており、本日の会議は成立

しております。次に、本日の議題についてでありますが、事前にお送りしておりますけれども、

会議次第のとおり予定しております。まず、本日の資料について確認させて頂きます。事前に郵

送させて頂いておりますが、資料１令和元年度第３回障害者支援部会会議録。資料２第六期帯広

市障害福祉計画策定スケジュール（予定）と、当日配布資料といたしまして令和２年度障害福祉

予算の概要となっております。以上でありますが、不足している方がいらっしゃいましたらお知

らせ頂きたいのですけれども大丈夫でしょうか。それでは、ここからの議事進行を部会長よろし

くお願いいたします。 

 

【２．会議】 

（１）令和元年度第３回障害者支援部会の会議録確認 

部会長 

それでは会議に入らせて頂きます。始めに議題（１）議事録の確認についてでありますけれど

も、前回の会議の議事録をご確認頂きたいと思います。なお、この議事録はこの場でご確認頂い

た後、市のホームページにて公開される予定になっております。会議録につきまして訂正、また

ご質問・ご意見などございますか。よろしいですか。よろしいでしょうか。なければご承認頂い

たということで確認いたしましたので、そのように公開させて頂きたいと思います。 

 

（２）令和２年度帯広市障害福祉関係予算について 

部会長 

令和２年度帯広市障害福祉関係予算について議題といたします。事務局よりご説明をお願いい

たします。 

 

事務局 

はい。それでは、令和２年度障害福祉予算概要につきまして、当日配布資料に基づきまして説

明させて頂きます。ここから座って説明させて頂きます。令和２年度障害福祉関係予算につきま

しては６７億２，６１１万７千円で、民生費総額が３２４億４，７８６万４千円の２０．７３％

を占めてございます。前年度１２月補正予算後の額６５億５，９３１万円に対しまして、１億６，

６８０万７千円の増となっております。予算の計上にあたりましては、これまでの実績に基づき

平成３１年度決算見込と同程度の水準でのサービス量を確保するとともに、自立支援給付費につ

きましては、サービス利用者の伸びを考慮しております。また、プラザ六中のボイラーを天然ガ

ス化する他、令和２年度が策定年となっております第六期帯広市障害福祉計画の策定にかかる経
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費等を見込んでおります。更にはヘルプマークの活用により障害者理解を促進させるとともに、

手話言語条例に定める施策として手話通訳者派遣事業等を引き続き実施し、障害者の社会参加促

進の推進により、地域の福祉向上を図ってまいります。では下の表の見方になりますが、左側に

事業名が縦にズラッと並んでおりまして、そのすぐ右側に平成３１年度当初予算①という数字が

ございます。この障害者福祉費が上の大きな表を占めておりまして、下の小さな表に重度心身障

害者医療給付費がございます。この２つの大きな括りを合計しまして６３億７，６６６万４千円

が、一番下になります平成３１年度の当初予算でございました。それに対しまして、次に右側に

ずれますが平成３１年度最終予算（予定②）というものがございます。これが補正後の額になり

ます１億８，２６４万６千円、約２億円弱の金額を１２月に補正してございます。表では、一番

左側にある事業名の白丸の上から２番目に障害者自立支援給付費がございますが、この事業の内

訳に更に小さな丸ポツが３つございます。一番上の障害者自立支援給付費の数字が①の欄と②の

欄とで増えておりますが、ここの部分が１２月に補正しているところでございます。この自立支

援給付費というのは、就労継続支援ですとか、生活介護・グループホームといった障害のある方

が住み慣れた地域で安心して暮らせる社会の実現を目指し、豊かで自立した生活を支援する事業

になります。相談支援体制の充実に伴いまして、きめ細やかな相談を受けることでサービスに繋

がっていること。また障害福祉事業所の増加等、日中に地域で社会生活できる場や環境が整って

きたことにより、サービスが伸びており補正が必要となった状況でございます。令和２年の予算

につきましては、この補正額を含めますと１億８千万の補正額と、先ほど１億６千万の補正予算

後の予算対比増等を説明しましたが、合わせて３億５千万近くの金額が平成３１年度予算当初に

対して伸びたということになります。事業の細かな中身につきましては、昨年１０月の部会で決

算を報告しましたが、その中でこの細かい主要な施策の成果などを説明してございます。平成２

年度予算は市の新しい総合計画が開始されることに伴いまして、事務事業の再編を行っており、

事業間の入り繰りはありますが、障害福祉関係の大きな制度改正もなく、前年度と大きく変わっ

た点はございませんが、何点か説明したいと思います。まず先ほどもお話しましたが、市民活動

プラザ六中のボイラー改修工事でございます。プラザ六中は旧第六中学校を利活用しまして、地

域住民一人一人が自分のできることで、困っている高齢者や障害のある人を互いに支えあう活動

に気軽に参加できる仕組み作りの拠点として活用してきております。また、市の指定避難所とし

ても指定されておりまして、災害時には多くの避難者が活用する施設となっております。そのプ

ラザ六中につきまして、年数も経ったことによってボイラーに経年劣化が進み、早期の更新が必

要となりました。これまで重油ボイラーでございましたが、環境に優しいガス化としまして改修

工事を実施する経費を来年度予算に計上しているところでございます。次に第六期障害福祉計画

の策定になります。こちらの計画ですが、平成３年度から平成５年度までの３年間を計画期間と

して策定する計画でございます。この計画は障害者総合支援法、および児童福祉法に基づく市町

村計画として、３年後の数値目標とサービス見込み量等の設置など、支援に関する事項を具体的

に規定するものでございます。計画の策定にあたっては、アンケート調査、分析の委託、視覚に

障害のある人のための点字・音訳版の作成や計画書の印刷製本に要する経費などを計上しており

ます。今後、来年度に実施するアンケート調査の結果や皆様方のご意見を頂き、パブリックコメ

ントを実施したうえで策定を進めて参りたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。
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説明につきましては以上でございます。 

 

部会長 

ただ今の説明につきまして、何か皆様方からご質問ご意見等ございますか。いかがでしょうか。

すみません。六中の話しは障害者生活支援センター事務費に含まれるということですか。 

 

事務局 

説明が足りませんでした。大きな表の一番下に障害者等福祉的活動基盤整備費（３６５７）と

いう事業名があるかと思います。ここの金額として令和２年度の当初予算で３，３００万円を計

上したことになってございます。 

 

部会長 

分かりました。あと、皆様方からいかがでしょうか。ちなみに、この障害者福祉計画の第六期

のところはどこに入ってくるのですか。 

 

事務局 

真中あたりになります障害者福祉サービス事務費の中のポツ３つあるうちの一番下ですね。障

害者計画等策定費（４００２）という事業名がありますが、ここに計画策定等の経費が計上され

ています。 

 

部会長 

すみません。ありがとうございました。 

 

事務局 

説明が足りませんでした。申し訳ございません。 

 

部会長 

皆様方からいかがでしょうか。もし、なければこのような形でよろしいでしょうか。それでは

本件につきましては、以上で終わらせて頂きます。 

 

（３）第六期帯広市障害福祉計画策定スケジュール（予定） 

部会長 

続きまして、議題（３）第六期帯広市障害福祉計画策定スケジュールについて議題といたしま

す。事務局からご説明お願いいたします。 

 

事務局 

すでにお配りしております資料に基づいて説明させて頂きます。まず始めに第六期帯広市障害

福祉計画についてですが、現行の第五期計画から障害児福祉計画と一体のものとして策定されて
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おりまして、第六期計画につきましても同様に一体のものとして策定してまいります。そのため

次年度につきましては、計画策定にかかる合同部会を開催する予定となってございます。こちら

の障害者支援部会と児童育成部会の合同部会ということになります。策定スケジュールにつきま

してですが、前回の計画策定スケジュールを元に資料に掲載している内容を予定しているところ

でございます。縦軸に令和２年度４月から３月までのスケールで書いてありまして、横軸に市民・

有識者の意見聴取ですとか庁内の動きといった表になります。市民の意見聴取としましては、５

月頃にアンケート調査を実施し、８月頃に意見交換会として障害のある方の当事者団体の方です

とか、障害のない方、一堂に会するような形で３回ほど実施したいと考えているところでござい

ます。そして９月頃には、意見交換会を含めてアンケートの分析考察、まとめというところまで

整理して、１月にパブリックコメントを実施する予定と記載しております。２列目の有識者の意

見聴取についてですけれども、ここでは帯広市地域自立支援協議会および障害者支援部会・児童

育成部会のスケジュールを掲載しております。６月頃に地域自立支援協議会にて、現行の計画の

進捗状況と策定方針についてご意見を頂きながら、８月頃にはアンケート調査の中間報告を含め

て合同部会に報告してまいりたいと思っております。１１月頃に骨子案、意見交換会を含めたア

ンケート結果を説明させて頂きまして、１２月頃に計画原案としてお諮りしたいと考えておりま

す。最終的に、年明けの２月頃にパブリックコメントの結果報告を受けた計画原案というものを

ご報告する予定でございまして、このような流れのもとで令和２年度につきましては、全４回の

審議を予定しているところでございます。また、議会関連といたしまして、適時所管の常任委員

会に対して作成状況等の報告を行っていく予定となっております。現段階では、全会策定スケジ

ュールについてはあくまで目安ということになっておりますので、少し予定が変わることもあろ

うかとは思いますけれども、一応現段階の予定ということで記載させて頂いております。策定に

つきましては、委員の皆様と意見交換を行いながら進めてまいりたいと考えておりますので、ま

た部会におけるご協力を頂けますよう、よろしくお願い申し上げます。説明は以上です。 

 

部会長 

はい、ありがとうございます。ただ今の第六期帯広市障害福祉計画策定スケジュールにつきま

して、皆様方から何かご質問ご意見等ございますか。はい、どうぞ。 

 

委員 

８月に実施予定の意見交換会なのですけれども、当事者団体・一般参加ということで、障害福

祉課が把握している団体への呼びかけや、もしくは広報などを使って意見交換会を行うと公布す

るかと思います。これまでに参加されていた当事者団体は、色々な障害の種類によって色々な団

体が、隈なくとは言わないけれどもある程度網羅して、交換会に参加されているのであれば良い

のですけれども、こういう障害を持った方に関しては弱いというような部分があったら、そうい

うところから声なき声をなるべく取り入れるような形で周知をお願いして頂けたらなと思います。

とりあえず、今までどのような団体の方が参加されたのか教えて頂きたいのですけれど。 
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事務局 

今年度障害者計画を策定するにあたって、意見交換会を行いました。前回の策定が二年前にな

るのですけれども、その時も今年度と同様に自立支援協議会のメンバーや参加団体ですとか、障

害の種別でいうと身体・知的・精神ですとか、あとは児童の部類では児童福祉サービス事業所、

学校は養護学校等の意見をお伺いした後に実施することになります。 

 

委員 

どこが弱いなどなく大体網羅出来ているかなという感じで、私見で結構なので、例えば発達障

害を持っている人はなかなか前に出て来づらいかなとか、あとは本当に医療的ケア必要とする人

はなかなか出て来づらいのかなと思います。例えば、意見交換会の場に出て来られなくても間接

的にこういう意見があるという声を取り上げるような、それを併せた中でこういう意見を伺って

きておりますという形で行っていく必要があるのかな。毎回参加しやすいというか、声を出しや

すいところの声はどうしても大きく出ると思います。声がなかなか届かないところに配慮して頂

ける努力というか、参加するのは難しい部分もあるかとは思いますが、そこはお願いしたいなと

思っています。以上です。 

 

事務局 

ありがとうございます。周知の段階では、もちろんですけれど、漏れることなくご案内をする

ことに加えて、関係機関の方々にお声がけをさせて頂く中で、そういったこれまでの傾向ですと

か、配慮が必要というのは周知の中でそのように行ってきていたと考えております。あとは調査

等もアンケート調査等もありますので、実際に意見が届きにくい場合には、そういった調査でも

声を広く拾っていきたいなと考えていますので、今日頂いた意見を参考にさせて頂きながら策定

時に生かしたいと思います。 

 

部会長 

他にございますか。よろしいでしょうか。それでは本件につきまして以上で終わらせて頂きま

す。 

 

（４）その他 

部会長 

続きまして、議題（４）その他について議題といたします。事務局から何かありましたらお願

いいたします。 

 

事務局 

その他、最後に次年度のご案内です。次年度部会を８月、１１月、１２月、翌年２月に開催す

る予定がございます。この４回開催予定でございますので、よろしくお願い申し上げます。 
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部会長 

はい、よろしいですか。他に議題はございませんけれども、せっかくですので、皆様方から何

かこの機会にお話し、ご意見等ございましたらお願いしたいと思うのですけれど、いかがでしょ

うか。はい。どうぞ。 

 

委員 

今年度グリーンプラザで、ワイファイの設置に向けて見積りを取られたという話を聞いたので

すけれども、次年度の設置は可能ですか。 

 

事務局 

見積りの件ですけれども市ではなくて、社会福祉協議会さんでその見積りを取っていると思う

んですよね。年度の予算では、そのあたりの計上もまだないかと思います。 

 

部会長 

他にございますか。はい。どうぞ。 

 

委員 

策定スケジュールにありますアンケートの内容です。毎回アンケートは、みなさん全員が字を

読めるわけではないので、必ず読めない方についてはご説明をしてご本人様が答えられるように

お手伝いをするのですが、紛らわしい言葉とか、分かりにくい言葉についてどのように説明して

いいのか、自分の私見でお話しできないのでそのあたりがすごく難しいところです。量も、障害

ごとに分かれていたりするのですごく設問が多くなります。そのあたり、分かりやすくコンパク

トになるような何か工夫があったらお手伝いする人は助かります。お答えになられる方もだんだ

ん飽きてきたり集中力が途切れて２回に分けたりすることなどがあるので、もう少し工夫をお願

いしたいところです。 

 

事務局 

はい、ご意見ありがとうございます。そうですね。アンケート、今ご意見を頂いた内容で来年

度検討していきたいと思いますので、ご協力よろしくお願いいたします。 

 

【３．閉会】 

部会長 

それでは以上を持ちまして本日の障害者支援部会を閉会させて頂きます。次回の部会につきま

しては、日程が決まり次第ご案内することになっております。本日はお忙しいなか本当にありが

とうございました。どうぞ、お気をつけてお帰りください。 

 


